



अखिल भारतीय आयुर्विज्ञान संस्थान, भोपाल  
ALL INDIA INSTITUTE OF MEDICAL SCIENCES, BHOPAL  
Saket Nagar, Bhopal (M.P.) – 462020

(जन सम्पर्क प्रकोष्ठ)

प्रेस विज्ञप्ति (05 जून 2020)

1. एम्स, भोपाल में विश्व पर्यावरण दिवस के अवसर पर ऑनलाइन निबंध प्रतियोगिता

विश्व पर्यावरण दिवस को पर्यावरण दिवस के रूप में भी जाना जाता है यह वर्षों से मनाएं जाने वाले बड़े वार्षिक उत्सवों में से एक है जो प्रति वर्ष 5 जून को प्रकृति को सुरक्षित रखने के लिए पूरे विश्व भर में मनाया जाता है। इसी क्रम में भारत सरकार, पर्यावरण वन एवं जलवायु परिवर्तन मंत्रालय की पहल पर अखिल भारतीय आयुर्विज्ञान संस्थान भोपाल में वर्तमान में कोविड महामारी को ध्यान में रखते हुए भारत सरकार द्वारा जारी दिशानिर्देशों के तहत एक विशिष्ट प्रकार की ऑनलाइन निबंध प्रतियोगिता का आयोजन किया गया।

यह प्रतियोगिता संस्थान के समस्त संकाय सदस्यों/अधिकारियों एवं कर्मचारियों के लिए “जैविक हथियार, कोविड और पर्यावरण असंतुलन”, “पर्यावरण असंतुलन और मानव विकास” और “स्वच्छ पर्यावरण के लिए हमारा दायित्व” अलग-अलग निम्न विषयों के आधार पर आयोजित की गई।

प्रतियोगिताओं में संस्थान से बड़ी संख्या में अधिकारियों एवं कर्मचारियों ने भाग लेकर पर्यावरण के प्रति अपने प्रेम को प्रदर्शित किया। प्रतियोगिताओं में सम्मिलित प्रतियोगियों को आकर्षक नकद पुरस्कारों एवं प्रशस्ति-पत्र से सम्मानित किया जायेगा।

2. 05 जून 2020 (08:00 AM) तक कोविड-19 मरीजों की स्थिति रिपोर्ट:

अ. रोगियों की गणना:— आज दिनांक 05 जून तक एम्स, भोपाल में कोविड-19 के कुल दो सौ चार (204) रोगियों को भरती किया गया है।

वर्तमान में एम्स, भोपाल में कोविड-19 के अट्टाईस (28) मरीज भरती हैं।

पिछले 24 घण्टे में एम्स, भोपाल के कोविड-19 वार्ड में एक (01) नया मरीज भरती हुआ है।

एम्स, भोपाल के कोविड-19 वार्ड में चौबीस (24) कोविड-19 पॉजिटिव मरीजों का उपचार किया जा रहा है। वे क्लीनिकली स्थिर हैं।

कोविड-19 के चार (04) गंभीर रोगियों को कोविड-19 आई सी यू वार्ड (ICU) में भरती कर ऑक्सीजन सपोर्ट पर रखा गया है।

भरती किये गये सभी मरीजों का उपचार निर्धारित प्रोटोकॉल के अनुसार किया जा रहा है।

**ब. छुट्टी की स्थिति/जानकारी:**— आज दिनांक 05 जून तक एम्स, भोपाल से एक सौ तैंतालीस (143) कोविड-19 के रोगियों को स्वास्थ्य लाभ के उपरांत एम्स, भोपाल से छुट्टी दी जा चुकी है।

04 जून को कोविड-19 के पांच (05) भोपाल निवासी रोगियों को सफल उपचार के बाद छुट्टी दी गई।

रोगी एवं उनके परिजनों ने एम्स, भोपाल एवं संस्थान के सभी स्वास्थ्यकर्मियों को उनकी बेहतर देखभाल एवं सेवाओं के लिए आभार व्यक्त किया है।

**स. मृत्यु की स्थिति/जानकारी:** कोविड-19 महामारी के प्रारंभ से अब तक एम्स, भोपाल में ग्यारह (11) मरीजों की मृत्यु हुई है जिसमें एक रोगी जिसको मृत अवस्था में एम्स, भोपाल में लाया गया था, सम्मिलित है।

पिछले 24 घण्टे में किसी कोविड-19 के रोगी की मृत्यु नहीं हुई है।

**3. कोविड-19 की 04 जून (08:00 AM) से 05 जून (08:00 AM) तक की प्रयोगशाला परीक्षण की स्थिति रिपोर्ट:**

अब तक की जाँच में कुल मरीज	<u>20801</u>
कुल पॉजिटिव मरीज	<u>641</u>
पिछले 24 घण्टे में की गई कुल जाँचें	<u>217</u>
कुल कोविड-19 पॉजिटिव (24 घण्टे)	<u>नए मामले - 05</u> <u>पुराने मामले - शून्य</u>
भोपाल जिला (पॉजिटिव)	<u>05</u>
अन्य जिला (पॉजिटिव)	<u>शून्य</u>



(डॉ.लक्ष्मी प्रसाद)  
अपर चिकित्सा अधीक्षक एवं  
जन सम्पर्क अधिकारी